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資料１－② 

 

魚津市子ども・子育てに関するアンケート調査（速報版） 特徴的な点について 

 

※前回と単純比較が難しい設問は、分析対象から外しています。 

 

（３）調査票の回答者 Ｐ５ 

 前回と比較して、未就学児、小学生ともに、「父親」の回答が５ポイント程度増加（前

回は全てで母親の回答が９割超）。 

 

（５）子育てを主に行っている方 Ｐ６ 

 未就学児、小学生ともに、前回と比較して、「父母ともに」が増加。 

 

（７）子育てに影響すると思われる環境 Ｐ８ 

 前回と比較して、「家庭」が減少して、「認定こども園」が増加。 

 

（８）日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無〈複数回答〉 Ｐ８ 

 前回と比較して、未就学児、小学生ともに、「日常的に祖父母等の親族に見てもらえる」

が減少し、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に見てもらえる」が増加。 

 

（９）で「いる」を選んだ方 Ｐ９ 

（９）－１ 子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）か〈複数回答〉 

 新設選択肢の「夫または妻」が、未就学児、小学生ともに８割超。 

 前回の多数意見は「祖父母等の親族」と「友人や知人」であった。 

 

（10）保護者の就労状況 Ｐ11 

 前回と比較して、小学生の母親で、「フルタイム勤務」（前回：50.8％）が約７ポイント

増加。 

 

（10）－１－① １週あたりの就労日数・１日あたりの就労時間 Ｐ12 

■１週あたりの就労日数 

 前回と比較して、未就学児、小学生ともに、父母とも「週６日」が減少し、「週５日」

が増加。 

 

（10）で「パート・アルバイト等で就労している」を選んだ方 Ｐ15 

（10）－２ フルタイムへの転換希望 

 前回と比較して、母親で「転換希望があり、実現の見込みあり」が若干増加。 
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（11）で「利用している」を選んだ方 Ｐ16 

（11）－１－① 利用している施設やサービスの内容〈複数回答〉 Ｐ16 

 前回と比較して、「認定こども園」（前回：40.3％）が 33.5 ポイント増加。一方で、「認

可保育所」（前回：56.2％）が 19.3 ポイント減少。 

※市内の認定こども園は８園（前回調査時５園）、保育所は４園（前回調査時９園） 

 

（11）－１－② 利用している頻度・時間と希望頻度・時間 Ｐ17 

■利用開始時刻・終了時刻 Ｐ18 

 終了時刻の「18 時」では、現在が 18.9％に対して、希望が 25.1％と、希望の方が上回

っている。 

 

（11）で「利用していない」を選んだ方 Ｐ20 

（11）－２ 幼稚園や保育所、認定こども園などを利用していない理由について〈複数回答〉 

 前回と比較して、「利用する必要がない」（前回：36.6％）が 13.7 ポイント減少。 

 

（12）平日に定期利用したいと考える事業について〈複数回答〉 Ｐ21 

 前回と比較して、「認定こども園」が増加し、「認可保育所」「幼稚園」等が減少。 

 

（18）子どもが病気やけがで普段利用している施設やサービスが利用できなかったときに、

この１年間に行った対処方法〈複数回答〉 Ｐ32 

 新設の選択肢である「父親または母親が仕事を休んだ」が９割を超える。 

 前回の多数意見は「家族や知人に子どもを見てもらった」、「必要がなかった」であった。 

 

（26）子どもが生まれたときの保護者の育児休業取得状況 Ｐ45 

 前回と比較して、母親、父親ともに「取得した（取得中である）」が増加。 

 

（32）市内にある親子が一緒に遊ぶ場の満足度 Ｐ53 

 前回と比較して、「満足」が減少し、「満足していない」が増加。 

 

（33）親子が一緒に遊ぶ場について重視すること〈複数回答〉 Ｐ54 

 新設の選択肢である「雨天等でも利用できる」が最も高い。 

 前回の多数意見は「体を使って遊ぶ遊具が充実している」、「日曜や祝日も利用すること

ができる」であった。 

 

（38）現在の放課後児童クラブの利用状況 Ｐ59 
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 前回と比較して、「利用している」（前回：17.4％）が 8.7 ポイント増加。 

 

（38）で「利用している」を選んだ方 Ｐ59 

（38）－１－① 放課後児童クラブの利用日数・利用時間 Ｐ60 

■土曜日の利用 

 前回と比較して、「ある」（前回：30.5％）が 19.0 ポイント減少。 

 

（38）－１－③ 現在通っている放課後児童クラブに対する満足度 Ｐ61 

 前回と比較して、全ての設問で「大変満足」が増加。 

 

（38）－１－④ 放課後児童クラブに対する要望〈複数回答〉 Ｐ62 

 前回と比較して、「利用できる学年を拡大してほしい」（前回：37.3％）が 6.3 ポイント

増加。 

 

（38）で「利用していない」を選んだ方 Ｐ63 

（38）－２－① 放課後児童クラブを利用していない理由 

 前回と比較して、「就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だ

と思うから」（前回：26.7％）が 7.1 ポイント増加し、「現在就労していないから」（前

回：22.6％）が 6.3 ポイント減少。 

 

（38）－２－② 放課後の過ごし方〈複数回答〉 Ｐ64 

 前回と比較して、「自宅」（前回：88.0％）が増加し、「習い事」（前回：52.9％）、「祖父

母宅や友人・知人宅」（前回：24.4％）等が減少。 

 

（39）放課後児童クラブの利用が小学４年生～小学６年生までに可能になった場合の利用

意向 Ｐ66 

 前回と比較して、「利用したい」（前回：28.4％）が 4.9 ポイント増加。 

 

（40）土曜日と日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用意向 Ｐ67 

 前回と比較して、土日ともに「利用する必要はない」（前回：土曜日 78.6％、日曜日・

祝日 85.4％）が増加。 

 

（41）夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の放課後児童クラブの利用意向 Ｐ68 

 前回と比較して、「利用する必要はない」（前回：58.0％）が減少。 

 

（42）子どもが放課後に過ごすことが望まれる場所〈複数回答〉 Ｐ69 
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 前回と比較して、「放課後児童クラブ」（前回：19.5％）が 16.4 ポイント増加。 

 

（43）悩みなどを気軽に相談できる人の有無 Ｐ70 

 前回と比較して、「いる/ある」（前回：84.5％）が若干増加。 

 

（46）放課後過ごしている場所〈複数回答〉 Ｐ73 

 前回と比較して、「自宅」（前回：86.7％）が増加し、「学校の部活動」（前回：53.9％）

や「習い事」（前回：45.2％）等が減少。 

 

（47）放課後学習教室の利用経験 Ｐ74 

 前回と比較して、「利用したことがある」（前回：24.4％）が 9.9 ポイント減少。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


